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V Pardubicích, 11. dubna, 2016

Odborníci v oblasti environmentální výchovy se sešli v Natura parku Ekocentra PALETA. 
Celonárodní síť středisek ekologické výchovy s názvem Pavučina je střešní organizací pro ty, kdo se věnují environmentální výchově. Ve dnech 11. a 12. dubna se právě zástupci členů Pavučiny sešli v Pardubicích na valné hromadě, kterou hostí jeden ze zakládajících členů – Ekocentrum PALETA.  
Cílem Pavučiny je již od roku 1996 prohlubovat vzájemnou spolupráci mezi středisky ekologické výchovy v rámci České republiky. Počet zapojených subjektů se ze zakládajících 8 rozrostl až na současných 42. 

„Je nám ctí, že můžeme být hostiteli této události. Pavučina je projekt, který má na celou oblast environmentální výchovy v České republice velmi pozitivní vliv a my se vynasnažíme, aby závěry plynoucí z této valné hromady vedly k dalšímu prohlubování spolupráce v rámci celé sítě,“ řekl ředitel Ekocentra PALETA Jiří Bureš. 

Na programu valné hromady bude mimo jiné představení zprávy o hospodaření za rok 2015, volby do výkonného výboru a dozorčí rady a hlasování o přijetí nových členů. 
V rámci diskuzní části setkání budou mít účastníci také možnost seznámit se s nejnovějšími projekty, které členové sítě realizovali nebo se k tomu v blízké době chystají. Cílem této části je sdílení praktických zkušeností a vzájemná inspirace pro zkvalitnění činnosti v oblasti ekologické výchovy.  
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