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DEN ZEMĚ V HOLCIMU V PRACHOVICÍCH
Praha, 20. dubna - Společnost Holcim (Česko), a.s. se sídlem v Prachovicích uspořádala včera ve spolupráci s Ekocentrem PALETA Pardubice u příležitosti oslav Dne Země pro více než 150 žáků okolních základních škol program zaměřený na ekologické vzdělávání.
Cílem akce, která se konala letos v areálu Holcim poprvé,  bylo připomenout dětem v rámci oslav Dne Země, že všichni jsme součástí přírody a proto bychom měli aktivně přistupovat k její ochraně.  
Žáci 6. a 7. ročníků ze škol v Prachovicích, Heřmanově Městci, Ronově nad Doubravou, Třemošnice a Seče si mohli prohlédnout závod na výrobu cementu a dozvědět se mnoho cenných informací o tom, jak Holcim pečuje o životní prostředí. Vzdělávací program zaměřený na recyklaci odpadů, spojený se soutěžemi, poučil děti o důležitosti třídění odpadu. Na programu bylo i promítání filmů s ekologickou tématikou. Děti měli také možnost si vlastnoručně vyrobit papír ze starých novin, svíčky z parafínu nebo spřádat ovčí vlnu na jednoduchém vřetánku. Výrobky si odnesly domů na památku spolu s dalšími dárky od pořadatelů. Nakonec vytvořily mozaiku z pomalovaných oblázků jako připomínku začátku tradice oslav Dne Země v Holcimu v Prachovicích.  

Svátku Den země daly vzniknout američtí studenti v roce 1970. Smyslem jeho oslav je vyjádřit společný zájem o ekonomické, politické a společenské změny vedoucí k udržitelnému rozvoji života na naší planetě. V roce 1990 se k americké tradici oslav mezinárodního svátku životního prostředí přidalo 200 miliónů lidí ze 140 zemí světa včetně České republiky. Rozsáhlá kampaň žádala stabilizovat počet lidí na Zemi, zvýšit energetickou účinnost a hledat obnovitelné zdroje energie, recyklovat materiály a odpady, vyloučit z používání látky, které ničí ozónovou vrstvu, omezit zemědělské techniky, které vedou k erozi půdy a snižování její produktivity
-Konec-

Informace o společnosti
Holcim (Česko) a.s., je přední český výrobce cementu, transportovaného betonu a kameniva se sídlem v Prachovicích u Chrudimi. Vedle své výrobní a obchodní činnosti se Holcim (Česko) zaměřuje na podporu sociálních, kulturních a sportovních projektů v České republice.

Holcim (Česko) a.s., je členem koncernu Holcim, jednoho z největších výrobců cementu, betonu a kameniva na světě. Koncern Holcim má silné postavení na trhu ve více než 70 zemích světa a zaměstnává více než 45 000 zaměstnanců.
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